



法務部新聞稿

發稿日期：102 年 5 月 23 日

發稿單位：法務部保護司

連絡人：承辦人周鈞平

連絡電話：02-21910819#7342

編號：02-072

防毒保衛站 中止拉 K

27 歲的小荳(化名)，從小喜歡音樂，17 歲進入夜店當 DJ，同事拿了 K 他命給他吃，他以為週末玩玩，不會太嚴重，多喝水就可以代謝掉，但後來膀胱開始發炎、頻尿，因為不敢讓別人知道，就自己偷偷去藥局拿消炎藥，一開始有效，就心存僥倖，繼續拉 K，發炎不舒服時，再吃抗生素、消炎藥，長期以來惡性循環，到最後，吃什麼藥，甚至換了很多家藥局拿藥，到診所看診，都沒有用，最糟糕的時候，每 10 分鐘就要上一次廁所，晚上沒有辦法好好睡覺，白天沒精神，不得已要出門，只好包尿布，但連走路都會痛，從而自暴自棄…。

這是很多拉 K 者的真實生活寫照，鑑於很多初期的拉 K 者，膀胱發炎後，不敢告訴親人，自行到藥局買消炎藥止痛，所以，藥局藥師發現拉 K 者的時間反而比其親人更早，如果加上藥師的專業知識與即時的關懷，更有希望幫助拉 K 者懸崖勒馬，即時回頭，所以，法務部特別在六三全國反毒日前夕，偕同衛生署、中華民國藥師公會全國聯合會與天承生活藥業股份有限公司--天康連鎖藥局共同發起成立「防毒保衛站」活動，這個活動已經有 366 家藥局響應，法務部並呼籲更多的專業藥局藥師能夠站出來，拆穿毒販--即俗稱「藥頭」，所謂「拉 K 不違法、不傷身」的謊言，且與各地的檢察機關連線，成為社區中的「司法保護據點」，讓這股醫療與法律專業結合的社區守護力量，中止無知青少年的拉 K 行為。

「防毒保衛站」將於 102 年 5 月 27 日(週一)下午 3 時，在台北

市內湖區舊宗路1段30巷18號天康連鎖藥局舉辦成立記者會，除法務部曾勇夫部長及衛生署邱文達署長將連袂頒贈感謝狀及「防毒保衛站」標章給蔡懷德董事長外，也特別邀請從10幾歲就身陷毒海，後來夫妻一起餵毒，沒錢買毒就去行搶的建豪與靜怡出席記者會，娓娓道來10幾年來因為毒品，喪失自由、尊嚴與健康的荒唐歲月，歡迎各界媒體朋友現場訪採，讓國人更瞭解如何避免毒品危害。